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ВПЛИВ УТРИМАННЯ ПРИСТОВБУРНИХ СМУГ 
НА РІСТ І УРОЖАЙНІСТЬ ЯБЛУНІ СОРТУ ГРАННІ СМІТ

СЛОБОДЯНИКЛ. М., кандидат с.-г. наук
Уманський національний університет садівництва, м. Умань
Кафедра плодівництва і виноградарства, старший викладач

Анотація. Відмічено вплив утримання пристовбурних смуг на ріст пагонів і 
урожайність сорту яблуні Гранні Сміт на підщепі М.9. За утриманням Грунту під 
агротканиною встановлено збільшення урожайність на 15,7%, а під гербіцидним паром 
зафіксовано сильніший ріст пагонів.

Згідно загальних рекомендацій для зон достатнього зволоження або із 
застосуванням зрошення високоефективною є дерново-перегнійна система 
утримання міжрядь у садах із утриманням пристовбурних смуг під гербіцидним 
паром [1].

Утримання ґрунту в пристовбурних смугах під гербіцидним паром має 
чимало технологічних переваг, однак може негативно впливати на довкілля. 
Запроваджуються альтернативні способи утримання грунту, зокрема, 
механічний обробіток, термічне знищення бур’янів чи різного виду мульча. Для 
мульчування пристовбурних смуг застосовують солому зернових культур, 
тирсу і кору хвойних дерев, що покращує структуру ґрунту і позитивно впливає 
на плодоношення дерев [2].

Використання мульчуючи матеріалів у пристовбурній смузі слаборослих 
дерев яблуні забезпечує оптимальні умови для росту і розвитку кореневої 
системи, покращує водний режим ґрунту і ефективно пригнічує бур’яни, що дає 
можливість збільшити урожайність у середньому на 19,1-35,5%, середню масу 
плодів -  на 6,7—17,2% (у залежності від сорту), у порівнянні з гербіцидним 
паром [3].

Мета дослідження -  встановлення особливостей росту і плодоношення 
дерев сорту Гранні Сміт на підщепі М.9 залежно від способу утримання 
пристовбурних смуг.

Дослідження виконували в 2016 році в саду Уманського НУС, 
закладеному в 1995 р. оздоровленими кронованими саджанцями на підщепі 
М.9 Т337 зі схемою садіння 4 х 1 м. Крону дерев сформовано за типом струнке 
веретено. Ґрунт дослідної ділянки -  чорнозем опідзолений важкосуглинковий. 
Система утримання міжрядь -  дерново-перегнійна, у пристовбурних смугах -  
гербіцидний пар (контроль), солома зернових культур і чорно-біла агротканина. 
Методика обліків, спостережень і статистичної обробки даних 
загальноприйнята.

За утримання пристовбурних смуг під гербіцидним паром відмічено на
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14,7% більша кількість пагонів і на 10,5-18,7% більша сумарна їх довжина. 
Найбільша середня довжина пагонів зафіксована за утримання пристовбурних 
смуг під агротканиною, тоді як мульчування смуг соломою характеризувалось 
найменшими показниками, однак достовірної різниці між варіантами не 
виявлено (Гф<Ртеор.).

Більшу загальну листкову поверхню зафіксовано для варіанту утримання 
пристовбурних смуг під соломою, що на 3,4% перевищує гербіцидний пар. 
Листкова поверхня на пагонах по варіантам не відрізнялась і знаходилась у 
межах 7,3-7,4 тис. м2/га, тоді як найменша листкова поверхня на кільчатках 
зафіксована у варіанті за утримання пристовбурних смуг під агротканиною 
(6,9 тис. м2/га), а за мульчування соломою -  7,8 тис. м2/га, що може бути 
пов’язано з площею листка.

Більше навантаження дерев плодами відмічено за утримання 
пристовбурних смуг під агротканиною, істотно менша кількість плодів на 
деревах за мульчування пристовбурних смуг соломою, де спостерігався 
сильніший ріст. Серед досліджуваних варіантів більша урожайність відмічена у 
варіанті за утримання пристовбурних смуг під агротканиною 20,6 т/га, істотна 
менша урожайність за мульчування пристовбурних смуг соломою (15,1 т/га, 
Н ІР о,5 = 3 ,4 ) .

Отже, за проведеними дослідження виявлено вплив утримання ґрунту на 
ріст дерев яблуні сорту Гранні Сміт на підщепі М.9, відмічено різницю за 
урожайністю дослідних варіантів, однак дослідження необхідно продовжити 
для доведення більш чітких закономірностей між ростом, урожайністю і 
утриманням ґрунту в пристовбурних смугах.
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Abstract. The impact o f  the soi! management o f  the near a trunk zone on the side shoots 
growth and yield o f  the Granny Smyth variety on M.9 rootstock was noted. The yield increase at 
15,7% was détermine by using agroflber. A stronger shoots growth was détermine by herbicides 
using.

Аннотация. Отмечено влияние содержания почвы в приствольных полосах на рост  
побегов и урожайность сорта Гранни Смит на подвое М.9. При использовании агроткани 
установлено увеличение урожайность на 15,7%, а при гербицидном паре зафиксировано 
более сильный рост побегов.
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